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平成 31 年１月三浦市教育委員会定例会会議録 

 

○日  時 平成 31 年１月 29日（火） 午後１時 30分～午後２時 21 分 

 

○場  所 三浦市役所第２分館 教育委員室 

 

○次  第 

１ 開  会 

２ 前回会議録の承認 

３ 署名委員の指名 

下 里 矩 生 委員、 越 智 康 一 委員 

４ 教育長報告 

 ⑴インフルエンザの流行について 

 ⑵平成 31 年１月の行事等について 

５ 報告事項 

⑴平成 30年 12 月の後援名義等使用について 

 ６ 審議事項 

  ⑴議案第１号 教育長が臨時に代理した事務の承認を求めることについて 

７ その他の事業について 

⑴国指定重要無形民俗文化財・ユネスコ無形文化遺産「チャッキラコ」奉納の報告について 

⑵平成 31年三浦市成人の日のつどいの開催結果について 

⑶みうらっ子ライブラリーとびだせ！ＳＥＫＡＩ読書スタンプラリーの開催結果について 

⑷三浦市社会教育講座 やさしく学ぶ仏像講座～日本文化との特色～の開催について 

⑸三浦市社会教育講座 料理講座～キャベツを使った料理～の開催について 

８ その他 

９ 閉  会 
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○出席委員（５名） 

教 育 長  及 川 圭 介 

   教育長職務代理  下 里 矩 生 

  委    員  玉 井 恵 理 

委    員  廣 瀬 牧 実 

委    員  越 智 康 一 

 

○説明のために出席した職員 

教育部長兼青少年教育課長兼図書館長  君 島   篤    教 育 総 務 課 長  増 井 直 樹    

学 校 教 育 課 長  高 梨 真 一    学 校 給 食 課 長  松 下 彰 夫    

文化スポーツ課長  塚 本 孝 治    南下浦市民センター館長  松 井 住 人    

初声市民センター館長    見 上 正 行 

 

○事務局出席者 

教育総務課教育総務グループリーダー  長 島 正 紀 

 

○傍   聴（１名） 
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              ◇ 午後１時 30 分 開会 ◇                

 

○及川教育長  ただいまより平成 31年１月三浦市教育委員会定例会を開会いたします。 

  今回は新年を迎えて初めての定例会ということであります。本年もよろしくお願いいたしま

す。 

  次第には入っていませんけれども、皆様にお諮りしたいことがございます。本会議の名称に

ついてです。先ほど、平成 31年１月、というふうに申し上げました。これまでは、元号年に対

して、開催の回数としておりましたので、通常ですと平成 31 年第１回というふうに申し上げる

べきなんですが、本年につきましては５月に元号が変わるということで既に決まっております

ので、若干まぎらわしい部分も生じるということで、本年の１回目から、元号に対して月で会

議の名称としたいと思います。 

  この会議名の変更については、規則等の改正は伴わないと確認しておりますので、教育委員

の皆様との確認で決定したいと思いますが、いかがでしょうか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

○及川教育長  よろしいでしょうか。 

  では、今後はそのようにしたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

 

○及川教育長  では、次第に従って進めていきたいと思います。 

  まず、はじめに前回会議録の承認を行います。 

前回会議録の案につきましては、すでにお手元に送付してございますが、本案修正等に関す

る皆さまのご意見を頂戴したうえで、誤字脱字等の修正については教育長一任とすることにつ

いてご承認いただきたいと思います。 

修正等のご意見があれば、ご発言をお願いいたします。 

 

（発言等なし） 

  

○及川教育長  なければお諮りします。 

前回会議録について、別添「平成 30 年第 12回三浦市教育委員会定例会 会議録」のとおり

とすることについて、併せて、誤字脱字等の修正については教育長一任とすることについて、

ご異議ございませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

○及川教育長  ご異議ないようですので、前回会議録についてそのようにいたします。 

本日の定例会の会議録署名委員に下里職務代理と越智委員を指名いたします。 

よろしくお願いいたします。 

 

○及川教育長  それでは、次第４「教育長報告」として、私の方から報告をさせていただきま
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す。 

  今回の報告ですけれども、今、テレビや新聞の報道等で、インフルエンザの流行ということ

でよく耳にするところでありますけれども、そのインフルエンザの波が三浦にも押し寄せてい

るということであります。 

１月４日の仕事始め式の時に、市立病院からの情報で、年末年始に 20名ほどインフルエンザ

の患者が出たと報告を受けまして、８日から新学期が始まるということで心配しておりました

が、残念ながらそれが的中してしまいまして、３連休明けの１月 15日の火曜日に、上宮田小学

校の１年生が学級閉鎖というところから始まり、名向小学校、三崎小学校、旭小学校、剣崎小

学校ということで、学級閉鎖、学年閉鎖が続いております。現在は剣崎小学校、上宮田小学校

で閉鎖中ということであります。 

今、インフルエンザＡ型が流行しているんですけれども、Ｂ型も出始めたという情報もあり

ますので、予断を許さない状況が続くかなと思っております。公立高校の入学試験も２月 13日

から始まるということで、その辺りも含めて心配されるところです。学校の方には、基本です

けれども、手洗い・うがい、そしてマスク着用ということでよく呼びかけているところです。 

その他、行事、催し物ということで申し上げますと、１月８日に市民ホールで新年祝賀式が

開かれました。その中で、市のスポーツや学芸の振興に貢献したということで市内の小中高校

生７名が表彰を受けたということでありました。 

その他、部長の報告にも含まれるんですが、１月 14 日に、市民ホールにおきまして、三浦市

成人の日のつどいが行われました。教育委員の皆様にもご出席をいただいたところであります

けれども、今回は内容を少し変えまして、市内中学校の吹奏楽部の演奏が毎年あったんですが、

今年度よりなくなったということであります。そういった内容の変更もありますので、色々と

感想、ご意見をお聞きして、それを踏まえて、次年度に生かしていくことができればと思って

おります。 

それと翌日の１月 15 日には、チャッキラコの海南神社への奉納が行われました。これも後ほ

ど報告があると思うんですが、今年は踊り子さんとしては 27 名の登録があったんですが、当日

は 25名の参加ということで、２名は残念ながらインフルエンザで欠席ということでありました。 

25 名の踊り子さんの中には、６年生が３名含まれておりまして、その子たちは今年で卒業と

いうことになります。 

その他、１月 26日、この間の土曜日でしたけれども、上宮田小学校で、みうら海洋教育フォ

ーラムということで開催されまして、委員の皆様にもご出席をいただきありがとうございまし

た。 

これも、前日までヒヤヒヤでして、インフルエンザということなんですけれども、発表を予

定していた子どもたちが欠席、またはその学級が学級閉鎖ということもありまして、実際に内

容変更をして行わざるを得ないような状況もありましたけれども、無事行うことができまして、

フォーラム自体は、大変内容があって、面白かった、良かったとの高い評価を受けております。

今後また、海洋教育の推進ということでは、このような取組をさせていただきたいと思ってお

りますけれども、今後ともご出席、ご協力をお願いできればなと思っております。 

今の報告では、インフルエンザということが共通の話題としてありましたけれども、天気予

報などでは、気温が低い日、乾燥した日が続くということでありますので、こちらも十分に気



- 5 - 

 

をつけながら、学校と連携をしながら適切な対応ができるようにしていければと思っておりま

す。 

以上で報告を終わります。 

 

○及川教育長  報告は終わりました。ご質問等がございましたらお願いします。 

 

○及川教育長  ございませんか。なければ教育長報告を終わります。 

それでは、次第５「報告事項」に入ります。 

⑴平成 30年 12 月の後援名義等使用について、報告をお願いします。 

 

○増井教育総務課長  平成 30 年 12 月の後援名義等の使用についてご報告いたします。 

議案・資料１ページ、資料１をご覧ください。 

平成 30 年 12 月に資料記載の学校教育課関係１件、文化スポーツ課関係７件、計８件の申請

について、承認をいたしました。内容等についてご質問・ご不明な点がございましたら、担当

よりご説明いたします。 

 

○及川教育長  報告は終わりました。ご質問等がございましたらお願いいたします。 

 

○及川教育長  よろしいですか。 

  それでは、次第６「審議事項」に入りたいと思います。 

⑴議案第１号「教育長が臨時に代理した事務の承認を求めることについて」を議題といたし

ます。 

事務局より説明をお願いします。 

 

○塚本文化スポーツ課長  議案第１号 教育長が臨時に代理した事務の承認を求めることにつ

いてご説明します。 

  議案・資料２ページ、資料２をご覧ください。 

  三浦市教育長に対する事務委任等に関する規則 第３条第１項の規定により、次のとおり臨時

に事務を代理したもので、同条第２項の規定によりその内容を報告し、承認を求めるものでご

ざいます。 

資料３ページ、名簿番号５番 四宮洋二委員におかれましては、三浦市スポーツ推進審議会

委員として、平成 28年４月１日から職を務めて頂き、平成 32年３月 31日までの任期途中であ

りましたが、平成 31 年１月 11日をもって、一身上の都合により、退任されました。 

また、後任につきましては、学識経験や専門知識を必要とする人材となりますので、慎重に

人選してまいりたいと考えております。 

  以上で説明を終わります。ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

 

○及川教育長  説明は終わりました。ご質問等がございましたらお願いいたします。 

 

○及川教育長  よろしいですか。 
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  なければお諮りいたします。 

議案第１号「教育長が臨時に代理した事務の承認を求めることについて」、原案のとおりと

することについて、ご異議ございませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

○及川教育長  ありがとうございました。 

  ご異議ないようですので、そのように決しました。 

 

○及川教育長  それでは、次第７「その他の事業について」に入りたいと思います。 

  ⑴国指定重要無形民俗文化財・ユネスコ無形文化遺産「チャッキラコ」奉納の報告について、 

説明をお願いします。 

 

○塚本文化スポーツ課長  国指定重要無形民俗文化財・ユネスコ無形文化遺産「チャッキラコ」

奉納の報告について、ご報告をいたします。 

議案・資料４ページ、資料３をご覧ください。 

   三崎花暮、仲崎地区に伝わる小正月の行事として、今年も１月 15 日に行われ、音頭取りの唄

に合わせて晴れ着姿の少女達が、チャッキラコや扇を使い分け６曲の舞いを踊りました。 

    予定どおり、午前中に本宮、海南神社、チャッキラコ昭和館で奉納された後、あいにく午後

から一時、雨に見舞われ、仲崎の竜神様、花暮竜宮様を中止といたしました。 

今年は、教育長報告にもございましたが、踊り子が 25名、音道取りが９名、海南神社での参

観者は 300 名となっております。 

以上で報告を終わります。 

 

○及川教育長  説明は終わりました。ご質問等がございましたらお願いいたします。 

 

○及川教育長  参観者については例年並みだったのでしょうか。 

 

○塚本文化スポーツ課長  昨年が 350 名、その前が 400 から 500 名となっておりますので、若

干減少している状況です。 

 

○及川教育長  その他よろしいですか。 

次に、⑵平成 31 年三浦市成人の日のつどい開催結果について、説明をお願いします。 

 

○君島教育部長兼青少年教育課長兼図書館長  平成 31 年三浦市成人の日のつどい開催結果に

ついてご説明します。 

  議案・資料５ページ、資料４をご覧ください。 

  １月 14 日に三浦市民ホールにて開催いたしました成人の日のつどいにつきまして、教育委員

の皆様には参列いただき、ありがとうございました。 
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開催にあたりましては、企画・運営をする新成人２名、昨年の委員経験者である 21歳のサポ

ート委員３名からなる運営委員会を 10回開催しました。 

委員会は７月に開始し、打合せと準備作業を８回、式典や運営委員企画のリハーサルを２回、

合計 10 回行い当日に向けて取り組んで参りました。 

また、皆様の協力もいただきました。 

三崎警察、三浦市交通安全協会による交通誘導、市内の着付け教室による着付けボランティ

ア、三浦市合唱連盟による運営委員への音楽指導と式典でのコーラス、青少年指導員による会

場案内等のボランティアがありました。 

当日の出席者は、12月１日現在の住民基本台帳のデータを基に抽出した対象者378人に対し、

出席は 293 人で、出席率は 77.5％となり、式典は滞りなく執り行うことが出来ました。 

  以上で説明を終わります。 

 

○及川教育長  説明は終わりました。ご質問等がありましたらお願いいたします。 

 

○玉井委員  出席率なんですけれども、これは他の市町村と比べた時にどうなのかということ

と、例年との違いについて教えてください。 

 

○君島教育部長兼青少年教育課長兼図書館長  近隣の市町村の正確な数字の把握はしておりま

せんけれども、三浦市の数字は県内の中でも高い方でございます。 

  過去の比較でございますが、平成 29 年は 75.1％、昨年は 73.6％。人数で言いますと昨年は

443 人の対象者に対して 326 名。本年は対象者人数が少なかったという状況もありまして、出

席者の総数につきましては昨年と比べて 33名減少しておりますが、出席率については上昇とい

う状況でございます。 

 

○玉井委員  ありがとうございます。 

 

○及川教育長  その他いかがでしょうか。 

 

○廣瀬委員  着付けボランティアという話もあったんですけれども、その利用がどうだったの

かということと、あと、その次の日の、神奈川新聞か何かで私も目にしたんですけれども、今

は特に女の子には晴れ着が一般的になってしまっているので、経済的な理由で晴れ着が用意で

きないために成人式に出席できないという子もいるんだという記事を目にしたんです。そうい

った、経済的な理由によって出席できないような子の把握というのはされているんでしょうか。 

 

○君島教育部長兼青少年教育課長兼図書館長  着付けボランティアですけれども、着付けを全

て行うということではございません。どうしても着慣れない着物でございますので、裾が乱れ

る等の場合に、その場で直していただくといったことをしていただいています。 

  出席率が 77.5％という状況を鑑みまして、経済的な理由による出席の見送り、これにつきま

しては、具体的に把握している状況ではございませんが、他市で問題となるような人数が市内

にあるということではないと理解しております。 
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○及川教育長  その他いかがでしょうか。 

  当日の出席については、外国籍の方もいらっしゃっているんですよね。 

 

○君島教育部長兼青少年教育課長兼図書館長  今年につきましては、事前に出席してもいいか

問い合わせがございました。市内で技能修習生として居住されている、インドネシア籍とおっ

しゃっておりました、８名の新成人が、当日成人の日のつどいにご参加され、写真等も撮られ

てございました。 

 

○及川教育長  ありがとうございます。その他よろしいでしょうか。 

続きまして、⑶みうらっ子ライブラリーとびだせ！ＳＥＫＡＩ読書スタンプラリーの開催結

果について、説明をお願いします。 

 

○君島教育部長兼青少年教育課長兼図書館長  みうらっ子ライブラリーとびだせ！ＳＥＫＡＩ

読書スタンプラリーの開催結果についてご報告します。 

  議案・資料６ページ、資料５をご覧ください。 

  この催しは、11月４日から 12月 25 日までの間、幼児から小学生を対象に、図書館本館にて

行いました。 

参加者につきましては、幼児 52 人、小学生 38 人の計 90 人の方に参加いただきました。 

なお、参加された子ども達のアンケート結果や保護者さんからの主な感想につきましては、

中段に記載のとおりでございます。 

これからも、子ども達が読書により一層親しむような企画を考えると共に、文化スポーツ課

の企画などとも連動して、取り組んでいきたいと考えております。 

  以上で報告を終わります。 

 

○及川教育長  説明は終わりました。ご質問等がありましたらお願いいたします。 

 

○及川教育長  よろしいでしょうか。 

続きまして、⑷三浦市社会教育講座 やさしく学ぶ仏像講座～日本文化との特色～の開催に

ついて、説明をお願いします。 

 

○松井南下浦市民センター館長  三浦市社会教育講座 やさしく学ぶ仏像講座～日本文化との

特色～の開催についてご説明します。 

  議案・資料７ページ、資料６をご覧ください。 

  仏像・仏画・寺院建築など色々な仏教美術の芸術を学ぶことを目的に開催します。 

日程、内容にあっては、３月５日に飛鳥・奈良時代の仏教美術から始まり、12日は平安時代

の貴族文化と仏教美術、19 日は鎌倉時代の仏教美術と宋・元文化の影響、そして最終日の 26

日に室町時代から江戸時代の仏教美術と外来文化について学びます。 

計４回のいずれも火曜日の午後７時から午後９時までで、元神奈川歯科大学短期学部生涯学

習講師の地崎広（ちざき ひろし）氏を講師に迎え開催します。 
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地崎氏の講座はプロジェクターで画像を観ながら説明をしていただけるので、とても解り易

く、人気がある講座です。 

毎回、テキストが配られますが、４回分として初回に 1,000 円徴収します。 

  以上で説明を終わります。 

 

○及川教育長  説明は終わりました。ご質問等がありましたらお願いいたします。 

 

○及川教育長  この講座については、画像・映像で見るといったようなことですけれども、実

際にお寺の方に行ってということはあるんですか。 

 

○松井南下浦市民センター館長  今回は予定しておりませんが、過去には見に行ったこともあ

ると聞いております。 

 

○及川教育長  ありがとうございます。その他よろしいでしょうか。 

続きまして、⑸三浦市社会教育講座 料理講座～キャベツを使った料理～の開催について、

説明をお願いします。 

 

○見上初声市民センター館長  三浦市社会教育講座 料理講座～キャベツを使った料理～の開

催についてご説明します。 

  議案・資料８ページ、資料７をご覧ください。 

  三浦で採れたキャベツを使い、ハンバーグの具にキャベツをたっぷり入れた「たっぷりキャ

ベツの煮込みハンバーグ」や、ピラフをキャベツでくるんだ「キャベツのラッピングピラフ」

など全部で５品作ります。 

開催日時は、３月８日（金）10 時から 13 時で、開催場所は、初声市民センターです。 

講師は、県認定ふるさと生活技術指導士の金子誠子（のぶこ）さんです。 

対象は、市内在住または在勤の方で、定員は 15人、受講料は 1,000 円です。 

以上で説明を終わります。 

 

○及川教育長  説明は終わりました。何かご質問等がありましたらお願いいたします。 

 

○及川教育長  よろしいですか。 

それでは、次第８「その他」に入りたいと思います。 

まずは事務局から何かありますか。 

 

○増井教育総務課長  教育総務課から２点ほどご報告させていただきたいと思います。 

  まず１点目でございます。教育行政に役立てるためにということで、ご寄付をいただきまし

たので、その報告でございます。 

寄付者は、桜井眼科医院の、亡くなられた正則先生の奥様であります桜井艶子様でございま

す。使途については教育委員会に一任ということでございました。 

こちらにつきましては、現在検討中ですけれども、奨学金の基金が将来枯渇するということ
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が予測されておりますので、そちらに積みまして、将来の三浦の学生達のために役立てたいと

思っております。 

２月号の三浦市民にご寄付をいただきましたということのお礼の記事が載りますけれども、

そちらには、先方様のご希望もございまして金額については伏せた形で載ります。以上が１点

目です。 

  ２点目でございます。この５月１日に、天皇陛下がご即位されるということで、５月１日は

祝日にあたりまして、国民こぞって祝意を表することを政府としても通知されております。 

通常の祝日になりますと、教育委員会管轄の施設、初声と南下浦の両センターをはじめとし

て学校開放ですとか、そういったものは開く日になっていますけれども、天皇陛下ご即位とい

うこともございまして、その祝日については、直接教育委員会が管理している施設については

休館にしたいと今考えております。 

その他、指定管理をしている施設も２施設ほどございますけれども、そちらについては指定

管理者の考え方に沿ってやっていただくということです。 

  以上で報告を終わります。 

 

○及川教育長  ２点について報告がありましたけれども、何かご質問等がありましたらお願い

いたします。 

 

○及川教育長  よろしいですか。続いて教育委員の皆さんから何かございますか。 

 

○下里職務代理  よろしいですか。 

先だって、文部科学省から、中学校のクラブ活動について、土日のうち１日必ず休む。そし

て普通の週のうちに１回は必ず休みにするというものが出たと思うんですが、それについて、

どのように点検されているか、伺いたいと思います。 

 

○高梨学校教育課長  三浦市の部活動に関する方針については、文部科学省、県から下りてき

たものに準じて、11 月の段階で作成しております。 

先日この会議でもお話ししましたが、土日に関しては、学期中、週当たり２日以上の休養日

を設けること、その中で平日は少なくとも１日、土曜日及び日曜日は少なくとも１日以上を休

養日とするとしています。週末に大会等で活動した場合には、休養日を他の日に振り替えると

いうことで、各学校へは、教育委員会の名前で保護者あて通知しています。 

長期休業中については学期中に準じた扱いとし、１日の活動時間については、長くとも平日

は１日２時間程度、学校の休業日は４時間程度とし、できるだけ短時間に合理的かつ効率的な

活動を行うということでお願いをしているところです。ただし、練習試合等はこの４時間から

は除くとしています。 

実態として、テスト前に大会が近いということで練習をしていたということが確認されまし

たので、学校長を通じて、今後の改善をお願いしています。 

 

○下里職務代理  今、課長がおっしゃられたお話は、やはり本音と建前の、建前の部分ではな

いかなと思うんです。実質、ちゃんと学校ごとにどこのクラブが何曜日に活動し、いつ、どこ
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に活動しに行ったとか、土曜日はどこに行った、日曜日はどこに行ったというような報告をき

ちんと受けて、点検をされているかどうかということを伺ったんです。 

建前はもう皆さん十分分かっていらっしゃると思うんですね。ただ実際に教育現場でどのよ

うにきちんと守られているか、これが一番大事なところで、そのあたりをきちんとやっていく

のが教育委員会の仕事ではないかなと思うんですが、私が穿っているのか、どうもそのあたり

が不自然に思えてなりません。 

 

○及川教育長  その話は、私が校長の頃も、よく中学校の校長と話したことですけれども、そ

れを実行していくためには、保護者の理解が必要だということもあります。その理解を浸透さ

せていくためには時間がかかる。もちろん、だからといって建前の部分を崩していっては、元

も子もなくなってしまうので、それを元にしながら、実効あるものにしていくためには、少し

時間もかかると思いますので、学校教育課としては、そのあたりの確認を定期的にというか、

時々行っていく必要があるかと思います。 

下里委員が言われたようなことを、きちんと進めていくためには、保護者に対する理解を深

めていくために、学校だけでなく教育委員会としても、何か別の手立てがないのかということ

も考えながら、一緒に進めていかなくてはいけない部分なのかなと思います。 

 

○下里職務代理  よろしいですか。 

  私が今質問して伺ったのは、現在そういうルールは決まった。そして、現場がルール通りに

動いているか、その点検をどういうような手立てで行っているかということで伺ったんですが、

その回答が無いんです。 

 

○及川教育長  高梨課長、何かありますか。 

 

○高梨学校教育課長  前回お話を伺いまして、実態という部分で確認はいたしました。これが

定期的に守られているかということで、定期的に聞き取りを行ったり、管理職が把握したもの

を提出していただくという形はまだ取っておりません。 

 

○下里職務代理  それをやらなければ、実質は現場のやりたい放題ですよね。違いますか。 

 

○及川教育長  やりたい放題ということではなく、学校としては、全国的に確認されているこ

とでもあるので、その通りに進めていかなくてはいけないという思いはあると思います。ただ、

それを進めていくためには、子ども、保護者、もしくは教員も含めてということかもしれませ

んが、そのあたりの理解を得るための手立てというのはもう少し取らないといけない、そうい

う実態はあるのかなと考えます。 

 

○下里職務代理  報告書を毎週毎週出してもらうとか、そういう手立てを取れば、どこがどう

動いているかというのが一目瞭然に見えますから、ただ口頭だけではなくて、文書による報告

というのをきちんと出してもらわないといけないんじゃないかなと思うんですね。 

  ですからそのあたりのところで、もう一考していただきたいというのが１点と、やはり子ど
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もたちの中には、母子家庭の子もいれば、色んな立場の子がいると思うんです。そういう子た

ちが、あっちこっちに出かける、そういう交通費はどう考えているんだろうとか、そのあたり

のところをですね、きちんとしていかないといけないんじゃないかなと思うんです。 

  今まで私も長いこと教育委員会にいますけれども、そういう話の中で、実質的な話がきちん

と見えたことがないんです。ですから、色んなことを考えてみると、やはりそういうことは、

教育委員会で把握するために、もし許されるのであれば、きちんとした報告書か何かを求める

方向がいいんじゃないかなと思ったものですから、質問させていただきました。 

 

○及川教育長  大きな課題ではあると思うので、どのようにすれば、実効性のあるものにして

いけるか、教育委員会、校長も含めて話し合いを進めながら、また報告をお願いしたいと思い

ます。 

 

○下里職務代理  もう１点よろしいですか。 

  先ほど課長の話でも出ましたけれども、練習試合をどういう位置に位置づけるか。例えば土

曜も日曜も練習試合があって、土日の中で１日以上休まなければならないという中で、練習試

合をどういう位置に位置づけるか。練習試合に行くと言えば、練習試合と名前をつけて色んな

場所に行ってできるわけですね。そういうことを、そのままずっとやっていっていいものかど

うか。ですから私が申し上げたのは、報告書をきちんと出してもらえば、それを見れば一目瞭

然に、誰が見ても、または誰でも閲覧できるようにしておけば、必ずはっきりと見えてくるん

じゃないかなと思ったものですから、そういう話をさせていただきました。 

 

○及川教育長  それは、練習試合の目的というか、そういうことですか。 

 

○下里職務代理  例えば、毎週練習試合を組めば、毎週土日どこかに出ていけるわけです。果

たしてそれがいいものかどうか。文部科学省の指針に沿った動きであるかどうか。そこですよ

ね。見て見ぬふりをしている練習試合だからいいんだ、という形で持っていってしまうのか、

やはり土日の中の１日にすると決めるとか、そういう形を取っていかないと、そこが一つ大き

な逃げ道になってしまうような気がするんですね。ですからそのあたりをちゃんと報告しても

らえば、少しはそれがはっきり分かるようになるかなと思いました。 

 

○越智委員  参考意見ですが、保護者宛ての計画書を教育委員会にも提出してもらい点検する

という方法もあるかと思います。 

 

○及川教育長  確かに教育委員会としても、実態としては把握しきれていない部分があると思

いますので、この際、その状況を把握するという意味でも、どういう方法があるかということ

も含めて、詰めていくということですね。 

  よろしいでしょうか。 

 

○下里職務代理  はい。 
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○越智委員  すみません。別件で、教えてほしいんですけれども。 

  私が現職の頃に、虐待を早期に発見したり、防止したりするような会議があったような気が

するんですけれども、今もあるんでしょうか。 

 

○及川教育長  三浦市児童虐待防止ネットワークというものがあります。教育委員会主催では

ないですけれども。 

 

○越智委員  教育委員会主催ではないんですか。それは今もあるんですか。 

 

○高梨学校教育課長  今もあります。 

 

○越智委員  三浦市児童虐待防止ネットワークというんですね。 

 

○増井教育総務課長  保健福祉部の子ども課というところが担当でございまして、３つに分か

れていて、施設長ですとか立場のある方が行う、年に１回の計画を作るとか管理する全体会議

があり、その下にもう少し小さな会議も実務担当者会議があって、その下に個別の事案が起こ

った時に対処する会議ができていますので、何か事案が起これば小さな集まりがすぐに開かれ

る形になります。 

 

○越智委員  私の記憶ではそういうことではなくて、定期的に指導主事の方が、校長の方に問

合せをしてきたような気がするんです。 

 

○増井教育総務課長  おそらく、年に何回かある、全てのケースを検討する実務担当者会議で

はないかと思います。 

 

○越智委員  いずれにしても、今も千葉県の方でかなりマスコミにも出ていますし、悲惨な事

故、事件が絶えないんですけれども、ぜひ未然に防ぐような動きをしていただければなという

のが１点です。 

  もう１点教えてほしいんですけれども、行政には義務は今のところないんですけれども、外

国籍の子どもの就学不明とか、就学について今話題に出てきているということで、入国管理法

が改正になって、これから大きな課題になるんじゃないかなと思っていて、あるマスコミは結

構調査したり、アンケートを取ったりしているようなんですけれども、この辺りを把握する動

きはあるんでしょうか。それとも今のところは分からないのか。 

 

○高梨学校教育課長  今のところ教育委員会ではまだ動いておりません。 

 

○及川教育長  今後外国籍の、日本語が十分に理解できなかったり、話せない子どもが入学し

てくるだろうという予想はしているところでして、これまでは、そういうお子さんが学校に入

学してきた時には、三浦の国際交流協会で対応ができなければ、横須賀の国際交流協会の方と

の連携をしながら対応したりということがあったわけなんです。 
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  今ですね、そういう日本語の指導といいますか、対応するボランティアをしたいという方も

若干出てきているんですね。そういう方と教育委員会が連携をして、何か必要な時に対応でき

る準備をしていこうということは話をしています。 

 

○廣瀬委員  戸籍をしっかり持たずに、一人としてカウントされていないような子どもは、三

浦には存在していないのでしょうか。 

 

○及川教育長  そこの把握は教育委員会ではしていないと思います。 

 

○君島教育部長兼青少年教育課長兼図書館長  無戸籍のお子さんの問題ですけれども、行政機

関として、そこの把握というのは非常に難しいところがあります。そもそも行政の登録がない

が、実態として居住されている方に対して、現場での直接的な行政調査権というのが市役所に

はありません。 

  ただ、実態として、そういった子どもを見かけるのかというご質問でしょうか。それは、ま

だまだ三浦の市役所の場合には、他の市役所と比べても、自分の市に住む職員も多くおります

ので、それらの中の情報、または自治会からの情報、これには気を遣っているところでござい

ます。 

 

○越智委員  ありがとうございました。 

 

○及川教育長  その他ございますか。 

 

○玉井委員  学校にはよく行かせていただくんですけれども、やはり老朽化で、実際にドアが

倒れてきたりということがあったんですね。予算が厳しいのは分かっているんですけれども、

やはり児童・生徒の命を守るということを第一にして、危ない所は早急に修繕していただきた

いと切に願っていますので、お願いいたします。 

 

○及川教育長  そういう情報も含めて、危ないなという所はあると思いますので、そのあたり

を把握しながら、できるだけ対応していければと思います。 

 

○廣瀬委員  すみません。市民スポーツ大会についてなんですけれども、来年度から三崎地区

と南下浦地区は廃止になったということで、初声地区だけがやるという情報があるんですけれ

ども、詳しい情報についてお伝えいただけるものがあれば教えてください。 

 

○塚本文化スポーツ課長  委員のおっしゃる通り、三崎地区と南下浦地区については、これま

での運動会形式の市民スポーツ大会は廃止となります。南下浦地区では、代替の、何かスポー

ツイベントができないかというところまでは話が出たんですけれども、具体的な企画は今のと

ころありません。 

初声地区については運動会形式で存続させようということになったんですけれども、出場者

の招集が非常に難しく、区長さんなどが結構ご苦労されているということで、区対抗というこ
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とでなく、オープンで参加できるような種目に変えようですとか、もっと参加しやすい時間帯

に変えてみようかという意見も出ながら、初声地区は平成 31年度は運動会形式でやりましょう

ということになりました。 

 

○及川教育長  よろしいでしょうか。 

 

○廣瀬委員  はい。 

 

○及川教育長  初声は確かに人が集まっている地区だとは思うんですけれども、実際にやろう

かという時には、苦労することが今までもあったので、初声地区だけということになった時に

は、当然区の運動会ということになりますので、区が主体となってやらなければいけないこと

も増えると思います。その点でも、課題は大きいのかなと思います。 

 

○及川教育長  その他よろしいでしょうか。他にないようでしたら、以上で、「その他」を終

了します。 

これをもちまして、平成 31 年１月三浦市教育委員会定例会を閉会いたします。 

ご協力ありがとうございました。 

 

               ◇ 午後２時 21分 閉会 ◇                


